

С И Л А П Р А В Д Ы

На тихой минской улочке укрылось в запорошенных деревьях строгое белое здание. От спокойного снежного покрова вокруг оно кажется еще светлее.

Лестницы, переходы, стеллажи. Переполненные, шелестящие страницами залы и... книги. Их так много, будто и стен нет — одни только книги. Это Государственная библиотека БССР имени Владимира Ильича Ленина — самая большая и самая богатая в республике. О книжных богатствах рассказывают многочисленные каталоги и картотеки. А также выставки. Они организуются в читальных залах, коридорах, на лестничных площадках...

Скромные переплеты, зачитанные страницы, на полях — пометки карандашом. То и дело к полке подходят, берут темно-синий том и уносят его с собой за столик на долгие часы раздумий. По этим книгам учатся мыслить, жить, мечтать, строить. Революционность нашего времени — вот объяснение той острой потребности, которую испытывает современное общество в наследии Ленина. В умном, честном, смелом и проникновенном разговоре о существе происходящих событий сложного, бурно меняющегося мира. Книги Ленина показывают, как велико и постоянно его участие в судьбах человечества, в наших судьбах, в нашем дне.

В одном из залов я познакомилась с Людмилой Силовой Равнополец, младшим научным сотрудником отдела научной информации по общественным наукам Академии наук БССР. Почти ежедневно приходит она в читальный зал. Ищет, проверяет, вчитывается в страницы. Тема ее диссертации — «Издание и распространение произведений Владимира Иль-

ича Ленина в Белоруссии». Материал уже собран по всему периоду — с момента появления в свет первой ленинской работы «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?» и до наших дней.

На 23 языках мира собраны в библиотеке произведения Ленина. 25 тысяч экземпляров в фондах — его книги, литература о жизни и деятельности вождя. В 1932 году библиотеке было присвоено имя Владимира Ильича Ленина. Бесценными реликвиями, бережно хранящимися здесь, стало все, что связано с его памятью. Это коллекция «Вольной русской печати», герценовский «Колокол» и «Полярная звезда», прижизненные издания Маркса и Энгельса, ленинская «Искра», большевистские газеты «Волна», «Вперед», «Пролетарий»...

Нина Борисовна Ватаци, главный библиограф библиотеки, заслуженный деятель культуры республики, положила передо мной книгу. Тоненькое, пожелтевшее, довоенное издание «В. И. Ленин. «Аснаванне камуністычнага Інтэрнацыянала. Прамовы, тэзісы, артыкулы» — значилось на обложке.

— Взгляните, — сказала она взволнованно. — Этой книге цены нет...

И тут я заметила: обложка в трех местах пробита насквозь. Израненная, но не расстрелянная книга... Сколько прошла, сколько вынесла она. Сражалась и выстояла. Силой правды, верой, идеей сделала бессильными любые пули.

За этой правдой идут сюда люди — рабочие, ученые, студенты, врачи, школьники, инженеры. Идут, чтобы обогатить свою память, чтобы по ленинскому компасу убедиться в верности своего пути в новое, светлое будущее.

С. ПОЛЯКОВА.



В БИБЛИОТЕКЕ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА.
Читают произведения Ильича. Фото К. Якубовича.